

找人办事，有一门软实力必须具备，那就是，学会送礼。

大部分人有一个错误的认知，他们认为学会送礼主要是解决送什么，只要拿一张礼物清单，照着买就行。

实际上网络上有很多清单类的帖子，《领导送礼指南》，《七夕送礼清单》，一搜一大把，为啥大家看了，还是会不知道怎么送礼物呢？

因为送礼这件事，不是一个孤立行为，它是你建立和维护人际关系的一个环节。

你必须把这个环节，放到整个经营人际关系的体系中去，做到一脉相承，才能搞明白送礼的套路。花点钱买的礼物，没有你想的那么重要，不要高估它的作用。

什么意思呢？

举个例子，你想找领导帮忙调动工作，你拿着10万现金去送给领导，领导会收吗？

大概率不会的。

因为你根本没资格送出这钱。没有自己人引路作保，平时关系不够近，没人会收你的钱。

风险太大，领导怎么知道你是不是留了一手，准备举报他？

所以送礼的核心，其实是找人。

因此你常常听到办事时，找人和送礼是结合在一起的，先要找到人，才能送出礼。

体制内的“送礼”，如果你也有背景有资源，往往就是利益互换。比如A局里面留个位子，给B局长的亲戚，B局长自然也会有合适的机会，给到A局长的公子。

如果

你没有背

景，那么就要出力

花心思去解决领导的问题，而不是直

接送礼。

比如领导小孩英语不好，你了解了，打听筛选，帮着找到一个当地名师，介绍给领

导，领导补课费照付，合理合法，没有任何问题。再进一步，老师路远，你去主动接送老师上门给领导孩子补课，逢节日老师下车时，你车里正好有一些茶点让老师带回去，有什么问题？尊师重道对吧，一套礼遇下来，老师自然对领导孩子格外上心。

领导孩子成绩提升了，自然对你青眼有加。

很多年轻人觉得我是来工作，干大事的，连给领导擦个桌子都不愿意。觉得送礼就是丢脸，就是低人一等，就是巴结拍马屁走后门。

这种想法的人，你也不要送礼了，你送不出去。送出去也达不到你想要的效果。

因为，记得我们上面说的吗？

送礼这件事，只是人情世故的一个环节而已。你人情世故不及格，送礼这个环节，不可能帮你力挽狂澜。

既然送礼物是为了建立和维系人脉，所以我们首先要搞明白，哪些人，值得你作为储备人脉去经营。

人在社会上生存，上下左右的人，都是关系。现代社会的教育和分工，让很多朋友有一个幻觉，觉得关系不重要，我凭本事吃饭。

这话也没错，凭本事肯定能让你饿不死。但是江西周公子的朋友圈，给大家揭示了自古就存在的另外一个世界——凭关系可以活得非常滋润。

大部分人，没有条件完全靠关系吃饭，所以本事+关系，也就是硬实力+软实力，可以让你走得更轻松。毕竟硬实力极其突出，不可取代的人，是极少的。

硬实力和软实力，它们最大的区别在哪里呢？

硬实力不能传承，软实力可以。

比如说爹妈高智商，搞科研，但是孩子偏偏数学不好，这就传承不了。爹是外企高管，孩子继承不了。妈是外科医生，一把刀开到飞起，孩子天赋一般未必能吃这碗饭。

所以说，这种硬实力呢，要么换成钱留给孩子，要么就断档了。

软实力传承是什么意思？

主要两个维度，一是兜底，二是言传身教。

兜底就是爹妈如果软实力OK，知道积攒人脉，那么织成的关系网，可以给孩子一个保底。比如教授的孩子就算做不了教授，有个本科文凭，能想办法给你塞到大学做个行政。局长的孩子是不一定能做局长，但是在电力烟草交通系统混个肥差问题不大。名医的孩子做不了一把刀，把孩子扶进好的三甲，皮肤科肿瘤科这些压力不大的科室，下一代依然维持中产没问题。

再说言传身教，这个就是教有实战意义的为人处世。

比如大部分普通家庭的孩子，毕业了迈入职场，晚上下班后干嘛？看剧刷手机吃吃喝喝对吧。

我一个朋友，他爸爸是某地级市的副市长，他本人在某一线城市团委走仕途这条路。他跟我讲呢，开始工作后的前2年，他每天下班后，会打电话给爸爸，把今天发生的所有事情，领导和同事讲的话，复述给他爸爸听，然后爸爸帮他分析每个人讲话的立场和背后含义。他本人30出头的时候，就已经成为非常年轻的处级干部。

所以说什么呢，软实力是可以传承的，家里耳濡目染，孩子大概率能学会。

硬实力好比数学能力，软实力好比英语能力。数学不会就是不会，英语这个东西放到环境里时间长了，没人不会说话。

有一定社会势能的家庭，往往会教孩子，首先肯定是积攒自己主业上的人脉，除此之外，还需要结交一些外部的技术人才。因为人生这么长，难免会遇到各种问题，重要的领域，需要提前积攒自己信得过的人。

主要有以下几类：

- 1、实权部门公务员
- 2、名校中（小）学老师

3、三甲医院医生

4、律师

前面3类，也就是医师公，为什么普遍社会地位高？

就是因为需要他们的人多，几乎每个家庭在漫长的几十年里，都需要这方面的人帮忙，所以多少都愿意跟他们进行一定的资源交换。那么他们的社会关系，就会非常广泛，在当地有很强的社会势能。

律师主要服务中产以上的家庭，这类家庭，财税也好，公司也好，婚姻也好，很多时候需要信得过的律师来服务。他们往往会让朋友介绍，或者自己考察结识信得过的人，来处理自己的重要事宜。

所以说。送礼物是一门大学问，背后都是些人情世故，真的是值得我们每个人学习和提升的点，这些都是值得大家不断学习的。

喜欢的小伙伴记得点赞关注和转发哟/